

《外地游客向省长反映遭遇无良导游》后续

我省开展旅游市场专项整治

重点整治旅行社不履行合同约定、导游胡编乱导等问题

本报海口7月6日讯 (记者罗霞)记者今天从在海口举行的海南旅游市场专项整治工作会议上获悉,为了更好地规范我省旅游市场秩序,省国际旅游岛建设旅游环境综合整治小组决定从即日起到月底,用3个月的时间,在全省范围内开展旅游市场专项整治,针对旅行社、导游人员、购物点、景区景点、旅游团队用餐和旅游潜水市场等6大对象,重点整治旅行社不履行合同约定、降低服务标准,导游服务意识差、胡编乱导等问题。

我省查找“游客姚远投诉案”深层次原因 零负团费是罪魁祸首

本报海口7月6日讯 (记者罗霞)今天举行的海南旅游市场专项整治工作会议,分析了安徽游客姚远投诉案中的深层问题,指出这一起案件之所以发生,零负团费是罪魁祸首,导游人员素质差是导致监管不到位是重要原因。

省旅游协会旅行社分会号召企业 抓紧转型改变赢利模式

本报海口7月6日讯 (记者罗霞)省旅游协会旅行社分会在今天的海南旅游市场专项整治工作会议上,号召我省各旅行社一是加强自律,二是抓紧转型改变赢利模式,改变靠低价招揽客人的状况,三是加强队伍建设。

强化企业技术创新主体地位 海南:小企业闯出“大名堂”

本报记者 范南虹 通讯员 唐欢

文昌市会文镇宝峙村村民梁爱凤现在不用发愁了,省科技厅利用海南立■净水科技有限公司自主研发的超滤膜技术,在会文镇建设超滤膜净水自来水厂,她可以用达标的洁净水给小孙子熬粥喝了;金盘电气有限公司设计的自主知识产权产品——“大型干式变压器”,获得世界最高级别美国UL认证,成功中标美国纽约新世界贸易中心自由塔电气工程项目;海南赛诺实业有限公司的发明专利“丙烯酰胺布膜”被评为全国杰出专利工程技术……

海南是经济小省,岛内企业普遍规模较小。但是,“十一五”期间,我省不断强化企业技术创新主体地位,大力推进科技进步和科技创新,越来越多企业拥有自主知识产权,不断增强自身竞争能力,小企业也闯出了“大名堂”,不但促进了我省经济社会发展,也在改变着海南人民的生活,使科技无所不在。

利好政策 激励企业不断创新

“这几年,我省高新技术企业发展迅

速,企业技术创新积极性高,创新能力不断增强,这些,得益于省委省政府给企业的科技政策利好的刺激。”在谈到我省企业技术创新成果时,省科技厅副厅长杨天梁使用了“刺激”一词。

近5年来,我省企业技术创新势头恰如“井喷”,不断有新的发明、重大技术改进出现,我省的专利申请量和获得授权量也大大增加。据统计,2007-2011年,全省申请专利5044件,占建省23年申请量的35%。年均增长24%,其中发明专利2376件,占这5年申请量的47%;专利授权量2746件,占建省23年授权量的47.3%,其中发明专利608件,占这5年授权量的22.1%。

科技创新投入的力度也是前所未有的。据省科技厅统计,5年来,我省财政科技拨款持续快速增长,全省财政科技拨款由2005年的1.29亿元提高到2011年的9.9亿元。

研究与试验发展(R&D)经费支出由2005年的1.59亿元提高到2011年的10.37亿元。“十一五”期间,我省承担国家各类科技计划63项,建立产业技术创新战略联盟8家。

科技创新 使海南更具魅力

杨天梁介绍,以企业为科技创新主体不但使我省科技创新能力不断增强,而且这些创新成果与人民群众的工作、生活息息相关,具有实用性广、市场竞争力强的特点。目前,我省已建成国家级工程技术研究中心2家、省部共建国家重点实验室培育基地2家、省级重点实验室和工程技术研究中心63家,建立产业技术创新战略联盟8家。

为加强领导,我省成立了专项整治领导小组,专项整治将通过实地检查、诫勉约谈、行政处罚、行政问责等手段,加大打击力度,处罚一批违规经营的旅游企业和个人;出台法规或规范性文件,出台行业标准和自律公约,建立长效机制;召开现场会,推广先进做法等。

省长助理、省旅游委主任陆志远在海南旅游市场专项整治工作会议上提出要充分认清姚远投诉案中的深层次问题,要举一反三、防患于未然,并对海南旅游市场专项整治工作进行了部署。

了旅游费用1650元,其中包含合肥至海口往返机票1400元。也就是说,地接旅行社接待的姚远一行人是一个“零负团费”旅游团。导游人员为了化解旅行社转嫁的风险,不得不做出违规行为。

会议要求我省旅游行业要加强行业自律;逐步消除巨大回扣空间,巨大回扣的诱惑导致导游铤而走险改变行程,省旅游委将联合工商、物价等部门对景区景点门票价格进行“打假、压虚、调差价”,联合工商、物价、质监等部门推动珍珠店和特产店签署自律公约、降低返佣;加强对导游人员的管理教育等。

降低服务标准、以低于成本报价招徕旅游者并向导游转嫁经营风险等行为,应靠创新产品,提升服务品质来赚钱。各旅行社应进一步加强对导游的培训和管理,不断提高服务品质,不使用非法营运车辆,不聘用无证导游人员,不擅自改变合同约定的行程,不组织游客参加船游天涯海角等高危项目,不强迫或变相强迫游客消费等。

省旅游协会旅行社分会同时提醒游客,谨慎选择低价或超低团费的旅行社,以更好地保障自己的合法权益。

陵水成立全国首个县级碳汇专项基金

当地政府捐资1100万元用于碳汇造林

本报椰林7月6日电 (记者程范范 通讯员黄艳艳)中国绿色碳汇基金会陵水碳汇专项基金今天在陵水宣告成立,并正式开始投入运作,这是全国的第一个县级碳汇基金。

陵水有关部门负责人透露,陵水碳汇基金将以植树造林、增汇减排为目的,为企业、组织和公众以及林业碳汇事业者,搭建一个通过林业筹资、实施吸收二氧化碳,实践低碳生活,展示捐资方社会公益平台;募集的资金将在充分尊重捐资人意愿的前提下全部用于陵水的荒山荒地造林、森林抚育、海防林改造、水库江河绿化、公路通道绿化、乡村绿化及城市绿化等具有固碳功能的植树造林和森林经营项目。

陵水碳汇专项基金的成立和发展,对支撑陵水未来实现绿色发展、绿色崛起将起到直接的推动作用,陵水县委、县政府及社会各界也对基金的成立倾注了极大的热情;陵水县政府

捐资1100万元用于碳汇造林,支持碳汇减排等工作;海南雅居乐地产公司、陵水绿城公司分别捐款100万元、80万元给予支持。

“碳汇”对许多公众来说还是个新词,出席会议的有关专家解释,气候变化严重影响着经济、社会的可持续发展,森林是陆地生态系统的主体,具有巨大的吸碳、储碳与维护生物多样性等多种功能,成为国际公认的降低温室气体浓度,减缓气候变化的有效途径。森林植物通过树木的光合作用把大气中的二氧化碳以生物量的形式固定下来,这个过程称为“汇”,即森林具有碳汇功能。

正因如此,造林增汇、固碳释氧,是应对气候变化的重要举措。2010年7月,中国绿色碳汇基金会在这一背景下产生,今年3月,陵水县政府向中国绿色碳汇基金会提出设立陵水碳汇专项基金的申请;5月15日,中国绿色碳汇基金会批复同意设立陵水碳汇专项基金。

马凯会见英雄机组成员 民航局表彰奖励反劫机英雄

(上接A1版)奖励人民币100万元;授予在“6·29”反劫机斗争中成绩卓著、发挥关键作用的安全员杜岳峰、徐洋和乘务长郭佳“中国民航反劫机英雄”荣誉称号;为成绩显著、作出重要贡献的机长邹劲松、副驾驶陈开元、杨海涛和乘务员吕慧、王婉钰、宋佳分别记个人一等功。

2012年6月29日,海航集团旗下天津航空公司E190/B3171号飞机执行新疆和田至乌鲁木齐GS7554航班任务,12时25分起飞后,在空中遭遇6名歹徒的暴力劫持。当时机上共有旅客92名、机组成员9名。9名机组人员沉着冷静、果断处置,在旅客协助下制服劫机歹徒,飞机于12时47分安全返

102岁娘子军老战士宣誓入党

(上接A1版)1931年5月,她光荣地成为“中国工农红军女子军特务连”的一名战士。此后无论时势如何变幻,她一心向党。即便已是102岁高龄,她仍发挥余热,在琼海红色娘子军纪念园担任“红色教员”,以自己的亲身经历感召后人。

“我是一个穷苦出身的农村妇女,没有文化,以前总认为参加了革命便是加入了共产党。”王运梅说,她以前并不是不想入党,而是不了解入党的规定和程序。2010年3月的一天,一位好奇的游客向王运梅一年要交多少党费。那天晚上,外孙女王世菊接到王运梅的电话:“为什么从来没有人叫我交党费呀?”

当王运梅终于明白自己还不是一名党员时,她感到非常难过。“我要入党!”第一次听到王运梅的这一要求时,王世菊并没有放在心上,“那么大的年纪了,我以为她只是说说而已。”但在一段时间内反复听到外祖母提起入党的事,甚至到后来表露埋怨情绪

后,有着10多年党龄的王世菊决定帮助王运梅了却这桩心愿。

2010年6月30日,一封由王世菊代笔的人入党申请书交到了阳江镇岭下村党支部。因为申请入党的特殊,王运梅的人入党志愿书先引起了阳江镇委、琼海市委组织部、省委组织部的关注。该不该特批尽快解决老人的入党问题,这曾在省市组织部门引发讨论。最终,经慎重考虑,组织部门决定按正常入党程序对王运梅进行考察。

在入党培养对象考察写实簿《入党志愿书》这两本入党材料上,详细记录了两年来王运梅接受组织培养、考察、审查等过程。

2011年6月,王运梅被确定为入党培养对象;2012年6月,她被确定为入党发展对象。2012年7月4日,阳江镇党委研究决定,接受她为中共预备党员。

“没有共产党就没有我的今天。”王运梅坚定地说,“我永远跟党走,直到最后一口气。”

好人群体提振海南发展“精气神”

(上接A1版)近年来,海南不断创新宣传、推介典型的形式,注重培养典型、树立典型、学习典型、推介典型。特别是近期新闻界广泛开展的“走转改”活动,记者深入基层发现典型、挖掘典型、宣传典型,形成了争创一流的良好社会氛围,无数立足岗位、默默奉献的无名英雄集中涌现。

一个好人群体的地方,必定是一个充满希望的地方。这些年,海南不仅经济社会发展取得了巨大进步,更重要的是在各个行业造就了一批先进人物、先进典型,他们汇聚民智、凝聚民心、提升民气,这股“精气神”已

成为海南科学发展、绿色崛起最丰厚的滋养。一个好人带动一群好人,一群好人影响了整个社会的风气。当好人成为海南文明建设的一个响亮的区域性品牌的时候,必然会提升海南形象,提升海南软实力,彰显发展的竞争力,为经济社会发展营造和谐发展氛围,促进海南又好又快发展。

点燃一盏灯,照亮一大片。让我们大力宣传典型人物,动员广大干部群众学习典型人物,扬正气、树新风、促和谐,为党的十八大召开营造良好氛围,为海南科学发展、绿色崛起建功立业。

三星厂家捷足先登亮相首届数博会

电脑

展区、手机整机及零配件展区、相机展区及其他消费类电子展区等五大展区。截止到7月6日,已经订展的品牌有,电脑品牌为苹果、东芝、联想、惠普、索尼、华硕、thinkpad等笔记本电脑,手机品牌是ipone4s、三星、索爱、HTC、诺基亚、摩托罗拉、金立、步步高、天语、朵唯、TCL等,数码品牌为佳能、索尼、尼康、松下等国际著名相机品牌,网络运营商有中国电信、中国联通等,零售商则有国美电器、王者天创等商家。

两大网络运营商看好本届数博会

对于本届数博会,参展厂商可谓是信心十足。中国电信的王胜经理接受采访时说,看好本届数博会,相信首届电脑手机数博会不仅给商家们带来惊喜,也给广大消费者带来更多实惠。据王经理透露,在数博会期间,即7月20日-22日三天,中国电信将推出价值数百万元的促销政策,支持明珠广场四、五楼所有手机零售商,并且至少拿出一组手机吉祥号作为爱心拍卖,拍卖所得款全部捐给贫困学子。

中国联通海口分公司营销中心陈人斌经理说,自从得知首届数博会的相关信息之后,从省公司到海口市分公司都十分重视,

我们非常看好本届数博会,一是看好所选的会址,作为本届数博会会址的海口明珠广场四、五楼,是海南手机、电脑数码产品的交易中心,是海南通讯行业销售状况的晴雨表,有着极强的市场号召力;同时,相信,创新手机电脑数码广场将多次主办会展经验与运作能力。在数博会期间,中国联通将全线让利,优惠幅度将会创历史新高。

海南日报讯 (记者陈元才)记者昨日从数博会组委会获悉,数博会期间,数博会将有100多家企业参展,其中,三星、联想、苹果、东芝、摩托罗拉、金立、步步高、天语、朵唯、TCL等手机品牌,佳能、尼康、索尼、松下等相机品牌,苹果、联想、惠普、华硕、戴尔等电脑品牌,以及海尔、美的、格力等家电品牌,还有国美电器、王者天创等网络运营商,将亮相数博会。

数博会期间,数博会将有100多家企业参展,其中,三星、联想、苹果、东芝、摩托罗拉、金立、步步高、天语、朵唯、TCL等手机品牌,佳能、尼康、索尼、松下等相机品牌,苹果、联想、惠普、华硕、戴尔等电脑品牌,以及海尔、美的、格力等家电品牌,还有国美电器、王者天创等网络运营商,将亮相数博会。

数博会期间,数博会将有100多家企业参展,其中,三星、联想、苹果、东芝、摩托罗拉、金立、步步高、天语、朵唯、TCL等手机品牌,佳能、尼康、索尼、松下等相机品牌,苹果、联想、惠普、华硕、戴尔等电脑品牌,以及海尔、美的、格力等家电品牌,还有国美电器、王者天创等网络运营商,将亮相数博会。